
для органів місцевого самоврядування та громадських організацій 

щодо ефективної взаємодії з народними депутатами, 

що представляють Волинську область у Верховній раді України

Методичні рекомендації
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Про принципи ефективної В умовах воєнного стану забезпечення ефективної 
взаємодії між громадянами, органами місцевого самоврядування та народними 
депутатами є критично важливим для підтримки стабільності та розвитку регіонів. Ці 
методичні рекомендації розроблені Волинським регіональним відділенням Асоціації міст 
України на основі зібраної інформації в рамках реалізації Проєкту «Ефективна співпраця 
громади і народних депутатів України: Волинь в дії», що впроваджувався у громадах 
Волинської області у 2024 році за підтримки грантової програми «Громадяни і 
парламент: демократичне представництво та ефективна взаємодія в умовах воєнного 
стану» Громадської організації «Інтерньюз-Україна», в рамках Кооперативної угоди з 
Агенством США з міжнародного розвитку (USAID) «РАДА: наступне покоління». 

Методичні рекомендації були розроблені на основі зібраних даних в ході 
реалізації проєкту, який охопив 52 з 54 громад Волинської області. У заходах, 
організованих в межах проєкту, а це 8 практичних сесій, по 2 у кожному з районів 
Волинської області, 1 діалоговий захід та 1 онлайн практична сесія, взяли участь більше 
250 учасників, серед яких представники громадських організацій, органів місцевого 
самоврядування та народні депутати України, що представляють Волинську область у 
Верховній Раді, включаючи Ігоря Гузя, Ірину Констанкевич, Вячеслава Рубльова та 
членів їхніх команд. Цей широкомасштабний підхід дозволив зібрати різнобічні погляди 
та досвід, що забезпечило обґрунтованість і актуальність рекомендацій для підвищення 
ефективності консультацій та інтерактивної взаємодії між усіма зацікавленими 
сторонами.

Громадам Волинської області бракує ефективних інструментів для впливу на 
рішення, що підтримуються народними депутатами України у Верховній Раді. Це 
створює прогалину у комунікації між виборцями та їхніми представниками, що також 
може призводити до недостатньо врахованих інтересів громад при прийнятті важливих 
рішень на державному рівні. Органи місцевого самоврядування та місцеві громадські 
організації також потребують покращення діалогу та забезпечення ефективної 
комунікації з народними депутатами Верховної Ради України, які представляють 
Волинську область.

Метою цих методичних рекомендацій є підвищення рівня комунікації, 
прозорості та відкритості депутатів Верховної Ради України у відносинах з представни-
ками громадськості та посадовими особами органів місцевого самоврядування у 
Волинській області. Адаптація посадових осіб органів місцевого самоврядування та 
представників місцевих громадських організацій до активної комунікації з народними 
депутатами допоможе створити умови для більш активної та результативної взаємодії 
між усіма зацікавленими сторонами.

Для досягнення мети, у межах цих рекомендацій пропонується низка заходів та 
діяльностей, таких як публікації важливої інформації про діяльність народних депутатів 
на офіційних сайтах громад, встановлення механізмів зворотного зв'язку та проведення 
публічних зустрічей і форумів для обговорення законотворчих ініціатив.

 



Взаємна повага та довіра:

Взаємна повага між усіма сторонами сприяє конструктивному діалогу та 
співпраці. Довіра забезпечує відкритість і чесність у взаємодії.

Прозорість та відкритість:

Прозорість дій і рішень сприяє підвищенню довіри громадян до органів 
влади. Відкритість інформації дозволяє громадянам бути поінформованими про 
діяльність депутатів і органів місцевого самоврядування.

Активна участь громадян:

Залучення громадян до процесу прийняття рішень через громадські 
слухання, опитування та консультації. Це забезпечує врахування думок та 
потреб громади.

Про принципи ефективної взаємодії між громадянами, органами 
місцевого самоврядування та народними депутатами, про склад 
Верховної Ради України та результати останніх парламентських виборів

Ефективна взаємодія між громадянами, органами місцевого самовряду-
вання та народними депутатами є основою для успішного розвитку регіонів і 
реалізації місцевих ініціатив. Знання принципів такої взаємодії, складу Верховної 
Ради України та результатів останніх парламентських виборів дозволяє краще 
орієнтуватися в політичному контексті та будувати конструктивні комунікації з 
представниками законодавчої влади. 

Нижче ми розглянемо ключові принципи ефективної взаємодії, склад 
Верховної Ради 9 скликання та основні результати останніх виборів, що допоможе 
місцевим органам влади та громадським організаціям Волинської області покращити 
співпрацю з депутатами.

Основоположні принципи ефективної взаємодії між громадянами, 
органами місцевого самоврядування та народними депутатами:
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Зворотний зв'язок:

Постійний зворотний зв'язок між громадянами, місцевими органами 
влади та народними депутатами дозволяє вчасно реагувати на проблеми та 
потреби громади, а також оцінювати ефективність прийнятих рішень.

Взаємна відповідальність:

Взаємна відповідальність означає, що всі сторони зобов'язані викону-
вати свої обов'язки сумлінно та відповідально. Це стосується як депутатів, так і 
громадян та органів місцевого самоврядування.

Професійність та компетентність:

Професійність і компетентність усіх учасників процесу забезпечують 
ефективність прийнятих рішень та їх реалізації. Це включає регулярне навчання 
та підвищення кваліфікації.

Своєчасність та оперативність:

Своєчасна реакція на запити громадян, оперативне вирішення проблем 
та швидке прийняття рішень забезпечують ефективну взаємодію та покра-
щують якість співпраці.

Інноваційність та адаптивність:

Використання нових технологій та підходів у взаємодії сприяє 
підвищенню ефективності та зручності комунікації. Адаптивність до змін 
забезпечує готовність реагувати на нові виклики та потреби громади.
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 Законодавча
 Представницька
 Установча (державотворча, організаційна)
 Функція парламентського контролю
 Бюджетно-фінансова функція
 Зовнішньополітична функція

 Прийняття законів: Верховна Рада приймає закони, які регулюють 
різні аспекти життя країни.
 Затвердження Державного бюджету України: Верховна Рада визначає 
видатки та доходи держави.
 Визначення засад внутрішньої і зовнішньої політики: Верховна Рада 
вирішує питання, що стосуються політики та відносин з іншими країнами.
 Призначення виборів Президента України: Верховна Рада визначає 
строки виборів та контролює їх проведення.
 Контроль за виконанням Державного бюджету України: Верховна 
Рада має повноваження контролювати виконання бюджету.

Основні функції Верховної Ради України:

Пріоритетною функцією Верховної Ради вважається законодавча.
Законодавча функція Верховної Ради України охоплює такі напрями:

Конституційний склад Верховної Ради України - 450 народних 
депутатів України, які обираються на основі загального, рівного і 
прямого виборчого права шляхом таємного голосування строком на 5 
років.

Верховна Рада України IX скликання була обрана на позачергових 
виборах 21 липня 2019 року. До складу Верховної Ради увійшли представники 
п'яти партій за пропорційною системою, ще п'яти партій за мажоритарною 
системою і 46 самовисуванців по одномандатних округах.

Перше засідання відбулося 29 серпня 2019 року.

Як і у попередньому скликанні, до Ради можливо було обрати лише 424 
із 450 депутатів, оскільки 26 місць були зарезервовані за мажоритарними 
округами, що знаходяться на тимчасово окупованих територіях Криму, 
Севастополя і окремих районів Донецької та Луганської областей. Уперше в 
історії України партія-переможець виборів «Слуга народу» отримала змогу 
сформувати однопартійну більшість (монобільшість). Понад 80 % депутатів 
отримали мандат уперше; найбільше новачків прийшло у парламент від партій 
«Слуга народу» та «Голос».

Станом на 8 грудня 2023 року, кількість чинних народних депутатів 
становила 400 осіб, що стало найнижчим показником за роки незалежності 
України.
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Верховна Рада України IX скликання

Коротко про результати останніх парламентських 
виборів:

Пропрезидентська партія «Слуга народу» на виборах набрала 
43,16 % і отримала 124 місця, а мажоритарні кандидати від партії 
перемогли на 130 округах, тому партія отримала більшість в парламенті та 
отримала можливість сама утворити коаліцію. Також п'ятивідсотковий 
бар'єр подолали чотири партії: ОПЗЖ, ВО «Батьківщина», «Європейська 
солідарність» і «Голос». Ще три партії не пройшли бар'єр, але їхні 
представники перемогли в мажоритарних округах - «Опозиційний блок», 
ВО «Свобода» і «Об'єднання „Самопоміч“». Партії «Єдиний центр» і «Біла 
Церква разом» не висували кандидатів у багатомандатному окрузі, але 
їхні висуванці здобули перемоги в мажоритарних округах (по одному 
округу кожна).

29 серпня 2019
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  Про склад і структуру Верховної Ради України 9 скликання

Нижче ми детально розглянемо склад та структуру Верховної Ради України 9 
скликання, що допоможе місцевим органам влади та громадським організаціям 
Волинської області вибудувати конструктивну взаємодію з представниками парламенту.

Знання про організаційну структуру парламенту, його комітети, фракції та групи 
дозволяє ефективніше комунікувати, формувати запити та ініціативи, що відповідають 
правовому полю і компетенціям депутатів. 

Про комітети Верховної Ради України IX скликання

Комітети Верховної Ради України IX скликання відіграють ключову роль у 
формуванні та реалізації державної політики, забезпечуючи глибоке і всебічне 
обговорення законодавчих ініціатив та надаючи рекомендації щодо їх впровадження. 
Вони є важливими платформами для взаємодії між депутатами та представниками 
органів місцевого самоврядування, оскільки дозволяють зосередити зусилля на 
конкретних питаннях і проблемах, що стосуються розвитку регіонів. Розуміння 
структури, функцій та обов'язків комітетів є необхідним для органів місцевого 
самоврядування та громадських організацій, які прагнуть ефективно співпрацювати з 
депутатами Верховної Ради України, що представляють Волинську область. Це знання 
дозволяє формувати обґрунтовані запити, пропозиції та співпрацювати на основі чітко 
визначених пріоритетів і завдань, що сприяє досягненню спільних цілей та покращенню 
якості життя в громадах.

     Керівництво Верховної Ради України 
 Стефанчук Руслан Олексійович - 
Голова Верховної Ради України

 Корнієнко Олександр Сергійович - 
Перший заступник Голови Верховної Ради України

 Кондратюк Олена Костянтинівна - 
Заступниця Голови Верховної Ради України

     Народні депутати України
 
     Депутатські фракції і групи дев'ятого скликання
 
     Комітети Верховної Ради України 

Тимчасові комісії Верховної Ради України 
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Про команду народних депутатів України,  що представляють 
Волинь у Верховній Раді України: 

Команда народних депутатів України, що представляє Волинську область у 
Верховній Раді України, є важливим зв'язком між місцевими громадами та національним 
законодавчим органом. Їхня діяльність, спеціалізація та контакти становлять основу для 
ефективної комунікації та співпраці з органами місцевого самоврядування та 
громадськими організаціями. Знання про команду депутатів, їхні професійні інтереси та 
контактні дані допоможе органам місцевого самоврядування та активістам формувати 
обґрунтовані звернення, пропозиції та ініціативи, що сприятимуть розвитку Волинської 
області. 

Нижче ми надаємо детальну інформацію про депутатів, їхню спеціалізацію та 
канали для встановлення ефективного діалогу, що є важливим компонентом успішної 
взаємодії в рамках реалізації місцевих ініціатив та проектів.
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Обраний по округу: №19
Регіон: Волинська область
Фракція: Член депутатської групи "Партія "За майбутнє"
Посада: Заступник голови Комітету Верховної Ради України 
з питань організації державної влади, 
місцевого самоврядування, 
регіонального розвитку та містобудування

Гузь Ігор Володимирович

· Член Лічильної комісії Верховної Ради України дев'ятого скликання 
· Член Тимчасової спеціальної комісії Верховної Ради України з питань 

підготовки проекту основних засад державної політики щодо 
взаємодії з національними рухами малих та корінних народів 
Російської Федерації 

· Член Української частини Асамблеї Верховної Ради України та Сейму 
Литовської Республіки 

· Заступник члена Постійної делегації у Парламентській асамблеї 
Організації Чорноморського економічного співробітництва 

· Співголова групи з міжпарламентських зв'язків з Литовською 
Республікою 

· Член групи з міжпарламентських зв'язків з Республікою Молдова 
· Член групи з міжпарламентських зв'язків з Республікою Словенія 
· Член групи з міжпарламентських зв'язків з Естонською Республікою 
· Член групи з міжпарламентських зв'язків з Республікою Польща 
· Член групи з міжпарламентських зв'язків з Латвійською Республікою 
· Член групи з міжпарламентських зв'язків з Грузією 

Дата народження: 11 січня 1982р.
Відомості на момент обрання: освіта вища, народний депутат України, 
безпартійний, самовисування, проживає в місті Луцьку.

ПОМІЧНИКИ-КОНСУЛЬТАНТИ НАРОДНОГО ДЕПУТАТА УКРАЇНИ, ЯКІ ПРАЦЮЮТЬ:

За строковим трудовим договором на постійній основі: 
Бокоч Андрій Михайлович, Лавришик Олександр Олександрович, Маюк Олена Володимирівна, 
Недокус Анастасія Миколаївна, Струбицька Олександра Сергіївна, Шуст Леонід Васильович

Єлева Марина Юріївна, Карась Євген Васильович, На громадських засадах: 
Каширець Максим Олександрович, Мних Валерій Михайлович, Музичук Катерина Олексіївна

Ел. пошта: 
huz@rada.gov.ua

Веб-сайт: 
www.guz.in.ua
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Обрана по округу: №23
Регіон: Волинська область
Фракція: Член депутатської групи "Партія "За майбутнє"
Посада: Перший заступник голови Комітету, 
голова підкомітету з питань національної та культурної 
пам'яті Комітету Верховної Ради України з питань 
гуманітарної та інформаційної політики

Констанкевич Ірина Мирославівна

 

 Секретар Тимчасової спеціальної комісії Верховної Ради України з питань 
правового статусу, соціальної підтримки, медичного забезпечення ветеранів 
війни, військовослужбовців, Захисників і Захисниць та членів їх сімей 

 Член Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради України з питань 
розслідування можливих фактів порушень законодавства України щодо 
фінансування лікування та реабілітації військовослужбовців у медичних 
закладах 

 Заступник члена Постійної делегації у Парламентській асамблеї Ради Європи 

 Заступник співголови групи з міжпарламентських зв'язків з Канадою 

 Секретар групи з міжпарламентських зв'язків з Королівством Норвегія 

 Член групи з міжпарламентських зв'язків з Республікою Польща 

 Член групи з міжпарламентських зв'язків з Сполученими Штатами Америки 

 Член групи з міжпарламентських зв'язків з Французькою Республікою 

 Член групи з міжпарламентських зв'язків з Республікою Тринідад і Тобаго 

 Член групи з міжпарламентських зв'язків з Естонською Республікою 

 Член групи з міжпарламентських зв'язків з Литовською Республікою 

Дата народження: 23 червня 1965р.
Відомості на момент обрання: освіта вища, народний депутат України,
член ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ "УКРАЇНСЬКЕ ОБ'ЄДНАННЯ ПАТРІОТІВ – УКРОП",
проживає в місті Луцьку, самовисування.

ПОМІЧНИКИ-КОНСУЛЬТАНТИ НАРОДНОГО ДЕПУТАТА УКРАЇНИ, ЯКІ ПРАЦЮЮТЬ:

За строковим трудовим договором на постійній основі: 
Батенко Катерина Миколаївна, Бовкун Юлія Олегівна, Свердун Володимир Васильович, 
Шишко Анастасія Сергіївна

На громадських засадах: 
Бущук Микола Васильович, Васага Микола Степанович, Величко Ганна Володимирівна, 
Войчук Максим Володимирович, Данилюк Володимир Олексійович, 
Дмитрук Юрій Олександрович, Маховський Орест Георгійович, 
Неймарк Сергій Олександрович, Сидорук Світлана Макарівна, Синьчук Юлія Олександрівна, 
Слабецька Катерина Вікторівна, Соломонюк Олег Миколайович

Ел. пошта: 
konstankevych@rada.gov.ua
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Обраний по округу: № 22
Регіон: Волинська область
Фракція: Член депутатської групи "Партія "За майбутнє"
Посада: Секретар Комітету Верховної Ради України 
з питань фінансів, податкової та митної політики

Палиця Ігор Петрович

Дата народження: 10 грудня 1972р.
Відомості на момент обрання: освіта вища, голова, Волинська обласна рада,
член ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ "УКРАЇНСЬКЕ ОБ'ЄДНАННЯ ПАТРІОТІВ – УКРОП",
проживає в місті Яремче Івано-Франківської області, самовисування.

Обраний по округу: №21
Регіон: Волинська область
Фракція: Член депутатської групи "Партія "За майбутнє"
Посада: Перший заступник голови Комітету 
Верховної Ради України з питань екологічної 
політики та природокористування.

Івахів Степан Петрович

 Член групи з міжпарламентських зв'язків з Чеською Республікою 

 Член групи з міжпарламентських зв'язків з Королівством Швеція 

 Член групи з міжпарламентських зв'язків з Республікою Словенія 

 Член групи з міжпарламентських зв'язків з Канадою  

Дата народження: 24 січня 1968р.
Відомості на момент обрання: освіта вища, народний депутат України,
безпартійний, самовисування. Проживає в селі Липини Луцького району 
Волинської області.

ПОМІЧНИКИ-КОНСУЛЬТАНТИ НАРОДНОГО ДЕПУТАТА УКРАЇНИ, ЯКІ ПРАЦЮЮТЬ:

За строковим трудовим договором на постійній основі: 
Бардась Денис Васильович, Бащук Володимир Васильович, 
Попова Наталія Володимирівна

Гордійчук Олександр Сергійович, На громадських засадах: 
Дулапчій Катерина Миколаївна, Козлова Наталія Миколаївна, Огребчук Петро Іванович, 
Олійник Тетяна Вікторівна

Ел. пошта: 
ivakhiv@rada.gov.ua
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Стернійчук Валерій Олександрович

 Співголова групи з міжпарламентських зв'язків з Чорногорією 

 Член групи з міжпарламентських зв'язків з Сполученими Штатами Америки 

 Член групи з міжпарламентських зв'язків з Князівством Монако 

 Член групи з міжпарламентських зв'язків з Республікою Сербія 

 Член групи з міжпарламентських зв'язків з Румунією 

 Член групи з міжпарламентських зв'язків з Республікою Коста-Рика 

 Член групи з міжпарламентських зв'язків з Республікою Кіпр  

Дата народження: 18 червня 1981р.
Відомості на момент обрання: освіта вища, завідувач клубу, Підгайцівська 
сільська рада Луцького району Волинської області, член ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ 
"СЛУГА НАРОДУ", проживає в місті Луцьку Волинської області,
включений до виборчого списку під № 46.

ПОМІЧНИКИ-КОНСУЛЬТАНТИ НАРОДНОГО ДЕПУТАТА УКРАЇНИ, ЯКІ ПРАЦЮЮТЬ:

За строковим трудовим договором на постійній основі:
 Задорожний Іван Андрійович, Мозолюк Микола Володимирович, Сачук Олександр Леонідович

Іванісова Марина Анатоліївна, Горошкевич Павло Володимирович,На громадських засадах: 
Гут Антоніна Василівна, Лісовський Ігор Миколайович, Лев Андрій Миколайович, 
Панасюк Єва Петрівна, Сухацький Іван Степанович

Обраний по загальнодержавному багатомандатному округу
Партія: ПОЛІТИЧНА ПАРТІЯ "СЛУГА НАРОДУ"
Номер у списку: 46
Фракція: Член депутатської фракції ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ 
"СЛУГА НАРОДУ"
Посада: Член Комітету Верховної Ради України 
з питань аграрної та земельної політики

 Член Української частини Парламентської асамблеї України 
і Республіки Польща 

 Член групи з міжпарламентських зв'язків з Чеською Республікою 

 Член групи з міжпарламентських зв'язків з Литовською Республікою 

 Член групи з міжпарламентських зв'язків з Республікою Польща 

ПОМІЧНИКИ-КОНСУЛЬТАНТИ НАРОДНОГО ДЕПУТАТА УКРАЇНИ, ЯКІ ПРАЦЮЮТЬ:

За строковим трудовим договором на постійній основі: 
Половінська Галина Іванівна, Стецюк Борис Іванович, Таланова Ольга Сергіївна, 
Товстенюк Олександр Віталійович

На громадських засадах: 
Дуніна Лада Василівна, Хомич Роман Володимирович

Ел. пошта: 
palytsia@rada.gov.ua

Ел. пошта: 
sterniychuk@rada.gov.ua
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Обраний по округу: № 20
Регіон: Волинська область
Фракція: Член депутатської фракції ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ 
"СЛУГА НАРОДУ"
Посада: Голова підкомітету з питань регіональної політики 
та місцевих бюджетів Комітету Верховної Ради України 
з питань організації державної влади, місцевого 
самоврядування, регіонального розвитку та містобудування

Рубльов Вячеслав Володимирович

 Заступник співголови групи з міжпарламентських зв'язків з Республікою 
Польща 

 Заступник співголови групи з міжпарламентських зв'язків з Литовською 
Республікою 

 Секретар групи з міжпарламентських зв'язків з Республікою Тринідад і Тобаго 

 Секретар групи з міжпарламентських зв'язків з Князівством Монако 

 Член групи з міжпарламентських зв'язків з Фінляндською Республікою 

 Член групи з міжпарламентських зв'язків з Державою Ізраїль 

 Член групи з міжпарламентських зв'язків з Королівством Нідерландів  

Дата народження: 25 лютого 1979р.
Відомості на момент обрання: освіта вища, радник голови, 
Волинська обласна рада, безпартійний, проживає в місті Луцьку,
суб'єкт висування – ПОЛІТИЧНА ПАРТІЯ "СЛУГА НАРОДУ".

ПОМІЧНИКИ-КОНСУЛЬТАНТИ НАРОДНОГО ДЕПУТАТА УКРАЇНИ, ЯКІ ПРАЦЮЮТЬ:

За строковим трудовим договором на постійній основі: 
Лех Ігор Богданович, Мазурок Володимир Максимович, Марадевич Людмила Богданівна, 
Шудрук Василь Степанович

На громадських засадах: 
Андрійчук Леонід Олександрович, Балицький Сергій Іванович, Бліннікова Анна Вікторівна, 
Валіхновський Любомир Дмитрович, Власюк Сергій Сергійович, Дубняк Дмитро Олександрович, 
Зінгель Вадим Ярославович, Козакевич Григорій Іванович, Лех Олександр Ігорович, 
Олійник Олег Богданович, Ройко Юрій Петрович, Скопюк Михайло Якович, 
Тарасюк Олег Миколайович, Турчин Анна Олександрівна, Філіпчук Оксана Романівна, 
Шкрабатовський Дмитро Олександрович, Яренчук Володимир Арсентійович
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Про ключові повноваження та компетенції народних депутатів 
Верховної Ради України: 

Ключові повноваження та компетенції народних депутатів Верховної Ради 
України є основою їхньої діяльності та визначають можливості для взаємодії з органами 
місцевого самоврядування та громадськими організаціями. Знання про законодавчі, 
представницькі та контрольні функції депутатів дозволяє ефективно будувати 
співпрацю, формувати запити та ініціативи, що відповідають правовому полю та 
повноваженням депутатів. У цьому розділі методичних рекомендацій ми розглянемо 
основні обов'язки народних депутатів, їхні права та механізми впливу на процес 
прийняття рішень. Це допоможе органам місцевого самоврядування та громадським 
організаціям Волинської області краще орієнтуватися в правовому полі та ефективніше 
використовувати можливості для розвитку своїх громад через співпрацю з 
представниками Верховної Ради України.

Основні повноваження та компетенції народних депутатів 
Верховної Ради України:
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1. Визначення спільних цілей і пріоритетів: здійснити аналіз потреб і проблем округу 
для формулювання спільних цілей і пріоритетів розвитку. Це дозволить обом сторонам 
зосередитися на ключових питаннях та забезпечити злагоджене виконання завдань.

2. Створення ефективних комунікаційних каналів: розробити та запровадити систему 
регулярних комунікацій, яка може включати електронні платформи, періодичні звіти і 
організацію особистих зустрічей для обміну інформацією та координації дій.

3. Організація спільних нарад та консультацій: проводити регулярні наради між 
представниками місцевого самоврядування та депутатами для обговорення актуальних 
питань, виявлення проблем і визначення шляхів їх вирішення.

4. Розробка та реалізація спільних проектів: визначити пріоритетні проекти, які 
відповідають потребам громади і сприяють її розвитку. Спільна розробка та реалізація таких 
проектів дозволить ефективно використовувати ресурси та підвищити результативність.

5. Забезпечення прозорості та підзвітності: впровадити механізми прозорості у 
взаємодії, такі як публічні звіти і відкриті засідання, для забезпечення підзвітності дій обох 
сторін перед громадськістю.

6. Спільна діяльність та реалізація домовленостей: визначити контактних осіб з обох 
сторін для регулярної комунікації, організувати постійні канали зв'язку (електронна пошта, 
телефон, месенджери). Проводити регулярні зустрічі та наради для обговорення актуальних 
питань та планування спільних дій. Запрошувати народних депутатів на сесії місцевих рад, 
громадські слухання та інші важливі заходи. Формувати спільні робочі групи з представників 
місцевого самоврядування, громадськості та депутатів для вирішення конкретних питань. 
Проводити спільні засідання робочих груп для напрацювання рішень та проектів. Вчасно 
розв'язувати конфліктні ситуації та знаходити компромісні рішення. Забезпечувати 
відкритість та прозорість у взаєминах з депутатами та громадськістю.

7. Моніторинг і оцінка результатів: регулярно оцінювати результати співпраці за 
допомогою моніторингу та зворотного зв'язку, що дозволить виявляти проблеми та 
вдосконалювати механізми взаємодії.

8. Залучення громади до процесу та навчання і розвиток кадрів: активно залучати 
місцевих мешканців до процесу прийняття рішень та реалізації проектів, забезпечуючи 
врахування їхніх потреб і побажань. Інформувати громадськість про результати співпраці з 
народними депутатами та досягнуті результати. Інвестувати в підвищення кваліфікації 
фахівців, що беруть участь у взаємодії, для покращення їхніх навичок у сфері управління 
проектами та комунікації.

Для налагодження продуктивної та взаємовигідної 
співпраці між муніципалітетами і народними депутатами 

Верховної Ради України, що представляють 
Волинську область, рекомендується впровадити наступні кроки:
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1. Встановлення контакту

Ідентифікація народних депутатів:

• Визначення депутатів, які представляють відповідний округ у Верховній Раді України.

• Збір контактної інформації депутатів та їхніх помічників

Початковий контакт:

• Надсилання офіційного листа або електронного повідомлення з проханням про зустріч 
або консультацію

• Включення в листа короткої інформації про організацію та її діяльність, а також 
основні питання, які потребують обговорення

2. Підготовка до зустрічі

Збір інформації:

• Аналіз поточних законодавчих ініціатив, які розглядає депутат

• Вивчення діяльності депутата, його пріоритетів та позицій з важливих питань

Розробка порядку денного:

• Формулювання конкретних питань та пропозицій для обговорення

• Підготовка інформаційних матеріалів (презентацій, інфографік, статистики)

Попередня консультація:

• Проведення внутрішніх зустрічей з членами організації для визначення ключових 
меседжів та розподілу ролей під час зустрічі

         

3. Проведення зустрічі

Вступна частина:

• Коротке представлення установи чи громадської організації та її діяльності

• Визначення основної мети зустрічі

Основна частина:

• Обговорення ключових питань та пропозицій

• Презентація підготовлених матеріалів

• Вислуховування позиції та коментарів депутата

Заключна частина:

• Узгодження наступних кроків та плану дій

• Визначення відповідальних осіб для подальшої комунікації

Ефективна взаємодія органів місцевого самоврядування та громадських 
організацій з народними депутатами України є запорукою успішного розвитку регіонів та 
реалізації місцевих ініціатив. Оптимальні алгоритми такої взаємодії дозволяють 
структурувати процес комунікації, забезпечити прозорість та підзвітність, а також 
максимально використовувати можливості, надані законодавчою владою. У цьому 
розділі методичних рекомендацій ми надамо практичні поради та покрокові алгоритми 
для встановлення ефективного діалогу і співпраці з народними депутатами, що 
представляють Волинську область у Верховній Раді України. Це включає розробку 
стратегій, проведення консультацій, організацію спільних заходів та моніторинг 
результатів, що сприятиме досягненню спільних цілей та покращенню якості життя 
громадян.

16Про оптимальні алгоритми взаємодії органів місцевого 
самоврядування та громадських організацій 

з народними депутатами України: 



4. Післязустрічна взаємодія

Підготовка підсумкового звіту:

• Складання короткого звіту про результати зустрічі

• Надсилання звіту всім учасникам зустрічі та депутатові

Подальша комунікація:

• Підтримка регулярного зв'язку з депутатом та його командою

• Надання додаткової інформації або матеріалів за запитом депутата

Моніторинг виконання домовленостей:

• Відстеження виконання узгоджених під час зустрічі дій

• Підготовка регулярних звітів про стан виконання домовленостей

5. Використання інструментів зворотного зв'язку

Анкетування та опитування:

• Регулярне проведення опитувань серед мешканців щодо діяльності народних 
депутатів

• Використання результатів опитувань для корекції стратегії взаємодії

Громадські приймальні:

• Відкриття громадських приймалень для особистих звернень громадян

• Запровадження гарячої лінії для телефонних консультацій

6. Моніторинг та оцінка ефективності

Звіти про діяльність:

• Регулярне складання та публікація звітів про проведені консультації та їх результати

• Аналіз ефективності взаємодії на основі зворотного зв'язку

Оцінка впливу:

• Визначення впливу проведених консультацій на діяльність народних депутатів

• Корекція методів взаємодії на основі отриманих результатів

Ефективна взаємодія між громадянами, органами місцевого 
самоврядування та народними депутатами забезпечує прозорість, 
підзвітність та підвищує довіру до державних інституцій. Використання 
наведених методичних рекомендацій сприятиме підвищенню ефективності 
таких консультацій.
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1. Регулярні інформаційні сесії та форуми
Організація періодичних інформаційних сесій і форумів, де представники 

місцевого самоврядування, депутати та громадськість можуть обговорювати 
важливі питання, актуальні проблеми та можливості для розвитку. Ці заходи 
сприяють відкритому обміну інформацією та ідеями, забезпечують прозорість і 
залучення громади.

2. Віртуальні платформи для консультацій та зворотного зв'язку 
Створення спеціалізованих віртуальних платформ для онлайн-консультацій та 

зворотного зв'язку між органами місцевого самоврядування і депутатами. Це може 
включати вебінари, відеоконференції та електронні форми для збору пропозицій і 
зауважень від громадян.

3. Спільні робочі групи і комісії 
Формування спільних робочих груп або комісій, до складу яких входять 

представники місцевого самоврядування, депутати і експерти. Ці групи працюють 
над конкретними проектами, розробляють рекомендації та стратегії для реалізації 
ініціатив, що відповідають потребам громади.

4. Активна та систематична  взаємодія з помічниками народних депутатів 
Верховної Ради України та членами їхніх команд, що часто є депутатами обласної 
ради та відіграють ключову роль у координації і реалізації ініціатив на місцевому 
рівні

Помічники народних депутатів України мають специфічні функціональні 
обов'язки, включаючи обробку запитів, координацію взаємин з громадами та 
забезпечення інформаційної підтримки. Тому, зокрема, рекомендуємо посадовим 
особам структурних підрозділів органів місцевого самоврядування ефективно 
взаємодіяти з помічниками народних депутатів Верховної Ради України відповідно до 
власних компетенцій і обов'язків. Систематичне проведення регулярних  консуль-
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Налагоджена співпраця з депутатами і
їхніми помічниками сприяє
підвищенню політичної підтримки
місцевих ініціатив. Депутати можуть
представляти інтереси громади на
національному рівні, лобіюючи
необхідні законодавчі зміни та 
державні програми, що сприяють
розвитку і покращенню умов життя в
громадах.

Народні депутати мають можливість
впливати на розподіл державного
бюджету і залучати фінансування для 
місцевих ініціатив. Співпраця з 
депутатами забезпечує громадам
доступ до додаткових державних
ресурсів і програм підтримки, що
сприяє реалізації важливих соціальних
та інфраструктурних проектів.

Ефективніше використання ресурсів

Покращення доступу до державних ресурсів і фінансування

Зміцнення політичної підтримки і
лобіювання інтересів громади

Ключові переваги партнерської співпраці з народними депутатами
України та їх помічниками задля розвитку громад:

Партнерська співпраця з народними
депутатами та їхніми помічниками
дозволяє краще координувати зусилля
на місцевому і національному рівнях.
Це допомагає уникнути дублювання
зусиль і забезпечити ефективніше 
використання фінансових і людських
ресурсів для реалізації проектів
розвидку громад. 

Нижче наводимо п'ять ключових інструментів ефективної 
взаємодії між органами місцевого самоврядування 
та народними депутатами України: 



Про інструменти громадської участі, які Верховна Рада 
України активно впроваджує задля залучення громадян 
до законодавчого процесу та роботи парламенту: 

Верховна Рада України активно впроваджує різноманітні інструменти 
громадської участі, щоб забезпечити прозорість, підзвітність та залучення 
громадян до законодавчого процесу та роботи парламенту. Ці інструменти 
створюють можливості для громадськості безпосередньо впливати на 
процес прийняття рішень, висловлювати свою думку та отримувати 
інформацію про діяльність Верховної Ради. Нижче наведено ключові 
інструменти, які можуть використовувати органи місцевого самоврядування 
та громадські організації для ефективної взаємодії з народними депутатами, 
що представляють Волинську область у Верховній Раді України. 

Одним із важливих інструментів громадської участі, які 
Верховна Рада України активно впроваджує задля залучення 
громадян до законодавчого процесу та роботи парламенту, є 
звернення, прийняте на сесії місцевої ради. Це офіційний документ, 
що  м і стить  пропозиц і ї ,  запити  чи  вимоги  в ід  м і сцевого 
самоврядування до народних депутатів України.

Звернення, 
прийняте 
на сесії 
місцевої 
ради

таційних  сесій за участю помічників депутатів, на яких обговорюються актуальні 
питання, потреби громади та шляхи їх вирішення дозволить швидко реагувати на 
запити та проблеми, а також забезпечить своєчасну передачу інформації депутатам 
Верховної Ради України. Помічники депутатів також можуть надавати оперативні 
відгуки і рекомендації для покращення комунікації між громадами та депутатами. 
Дієвим інструментом ефективної взаємодії між органами місцевого самоврядування 
та народними депутатами України є проведення спільних тренінгів і семінарів для 
помічників депутатів і представників місцевого самоврядування, націлених на 
покращення навичок комунікації, управління проектами та ефективного 
використання ресурсів для досягнення спільних цілей. Цей інструмент дозволить 
органам місцевого самоврядування безпосередньо використовувати ресурси та 
компетенції помічників депутатів, та сприятиме більш ефективній реалізації 
ініціатив та задоволенню потреб громад.

5. Звіти та рекомендації за результатами співпраці 
Розробка і публікація звітів про результати спільної роботи, зокрема, на 

офіційних сайтах громад, а також формулювання рекомендацій для подальших дій. 
Звіти мають містити інформацію про досягнення, проблеми та пропозиції щодо 
покращення взаємодії, яка б дозволяла підвищити підзвітність і забезпечити більшу 
ефективність спільних зусиль.
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Процедура підготовки та прийняття звернення 
включає кілька етапів:
1. Ініціація звернення:
Громадяни, громадські організації або члени місцевої ради 

можуть виступити з ініціативою щодо підготовки звернення.
Ініціатива має бути підтримана більшістю депутатів для 

подальшого розгляду.

2. Підготовка проекту звернення:
Відповідні комісі ї або робочі групи розробляють проект 

звернення, враховуючи всі пропозиції та зауваження.
Проект звернення обговорюється на засіданнях комісій і робочих 

груп для доопрацювання та узгодження остаточного тексту.

3. Розгляд і прийняття звернення на сесії:
Проект звернення виноситься на розгляд сесії місцевої ради.
Під час сесії відбувається обговорення звернення, де депутати 

можуть внести додаткові правки чи пропозиції.
Після обговорення звернення ставиться на голосування та 

приймається більшістю голосів.

4. Надсилання звернення до Верховної Ради України:
Прийняте звернення надсилається до народних депутатів, що 

представляють Волинську область у Верховній Раді України, а також 
до відповідних комітетів Верховної Ради.

Депутати розглядають звернення, вносять його на розгляд 
парламенту та інформують місцеву раду про результати розгляду.

Електронні петиції є важливим інструментом для громадян, 
які бажають звернути увагу на актуальні питання або ініціювати 
законодавчі зміни. Платформа для подання електронних петицій 
дозволяє швидко і зручно збирати підписи на підтримку певної 
ініціативи. Після збору необхідної кількості підписів, петиція 
розглядається Верховною Радою, що забезпечує можливість 
громадськості впливати на порядок денний парламенту.

Електронні 
петиції

! Важливо: звернення, прийняті на сесіях місцевих рад, сприяють 
посиленню взаємодії між місцевим самоврядуванням та народними 

депутатами, забезпечують врахування думки громадян у законодавчому 
процесі та сприяють вирішенню актуальних проблем місцевого значення.

Результати звернення можуть бути різними:

Прийняття законопроекту або внесення змін 

до чинного законодавства на підставі звернення.

Підготовка запитів або звернень народних депутатів до відповідних 

державних органів для вирішення піднятих питань.

Організація спільних заходів або робочих груп для вирішення проблем, викладених у зверненні.
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Електронні заяви дозволяють громадянам та організаціям 
звертатися до депутатів та комітетів Верховної Ради з конкрет-
ними пропозиціями, питаннями або скаргами. Цей інструмент 
забезпечує зручний спосіб комунікації та сприяє оперативному 
реагуванню на запити громадськості.

Відкриті засідання комітетів Верховної Ради надають можли-
вість громадянам і представникам організацій безпосередньо 
брати участь у обговоренні законопроектів та інших важливих 
питань. Це сприяє більшій прозорості роботи парламенту і дозво-
ляє враховувати думки та пропозиції громадськості при прийнятті 
рішень.

Громадські слухання є ще одним ефективним інструментом 
для залучення громадськості до законодавчого процесу. Під час 
слухань громадяни мають змогу висловити свої позиції, запропо-
нувати зміни або уточнення до законопроектів, а також отримати 
відповіді на свої питання від представників парламенту.

Органи місцевого самоврядування та громадські організації 
можуть взаємодіяти з профільними комітетами Верховної Ради, що 
відповідають за певні галузі або питання. Співпраця з комітетами 
дозволяє ефективно впроваджувати місцеві ініціативи, отриму-
вати експертну підтримку та забезпечувати врахування регіональ-
них інтересів у законодавчій діяльності.

Відкриті дані про діяльність Верховної Ради, включаючи 
опубліковані законопроекти, результати голосувань та іншу 
інформацію, забезпечують громадськість доступом до всебічної 
інформації про роботу парламенту. Це дозволяє громадянам та 
організаціям бути поінформованими, аналізувати діяльність 
депутатів і приймати обґрунтовані рішення щодо подальшої 
взаємодії.

Пропоновані вашій увазі рекомендації надають практичні поради щодо організації консультацій та 
інтерактивної взаємодії з народними депутатами Волинської області. У свою чергу, головною метою 
ефективної взаємодії між громадянами, органами місцевого самоврядування та народними депутатами є 
створення умов для відновлення нормального життя та економічного розвитку, щоб забезпечити мирне 
та процвітаюче майбутнє для людей, які живуть у громадах Волині.

Очікуваними результатами від впровадження пропонованих рекомендацій є посилення взаємодії 
між органами місцевого самоврядування та депутатами Верховної Ради України, запуск інформаційних 
платформ для доступу громад до законопроєктів та заходів для обговорення, а також проведення 
публічних заходів для посилення участі громадськості у законотворчому процесі. 

Вважаємо, що у довгостроковій перспективі застосування рекомендацій, що були напрацьовані 
Волинським регіональним відділенням Асоціації міст України, сприятиме зміцненню взаємодії та довіри 
між органами місцевого самоврядування, громадськими організаціями та народними депутатами, 
підвищуючи рівень впливу громадськості на законотворчий процес та створення сталого механізму 
комунікації та консультацій між усіма стейкхолдерами.

Електронні 
заяви

Участь у 
громадських 
слуханнях

Робота з 
профільними 
комітетами 
Верховної 
Ради України

Участь 
у відкритих 
засіданнях 
комітетів

Користування 

відкритими 

даними про 

діяльність 

Верховної 

Ради
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Посилання на телеграм 
канал проєкту: 

"Ефективна співпраця громади 
і народних депутатів України: 

Волинь в дії":

Цей матеріал було розроблено Волинським представництвом добровільного об'єднання органів місцевого 

самоврядування «Асоціації міст України» в рамках реалізації проєкту «Ефективна співпраця громади і народних депутатів 

України: Волинь в дії». Проєкт здійснюється в межах грантової ініціативи Програми USAID «РАДА: наступне покоління», 

яка є п’ятирічною ініціативою (2021-2026), що впроваджується ГО «Інтерньюз-Україна».

 

Ця публікація стала можливою завдяки щедрій підтримці американського народу через Агентство США з 

міжнародного розвитку (USAID). Зміст публікації не обов'язково відображає погляди USAID чи уряду Сполучених Штатів.

Волинське регіональне відділення 
Асоціації міст України 

Волинське регіональне відділення Асоціації міст України висловлює 
вдячність міським, селищним та сільським головам 52 громад Волинської 
області, а також членам їхніх команд, чия активна підтримка, готовність 
до ефективної взаємодії з народними депутатами, що представляють 
Волинську область у Верховній Раді України та участь у заходах, стали 
вирішальними для успішної реалізації  Проєкту та є запорукою 
налагодження активної взаємодії між громадами Волині та парламентом.

Ми також дякуємо нашим партнерам, Агенції регіонального розвитку 
Прибужжя та Агенції регіонального розвитку Волині, за спільну кропітку 
роботу з підтримки органів місцевого самоврядування на шляху до 
налагодження ефективної взаємодії з народними депутатами, що 
представляють Волинську область у Верховній раді України, з вірою в те, 
що саме органи місцевого самоврядування є однією з головних підвалин 
будь-якого демократичного режиму. 
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Січень
П В С Ч П С Н

1 2 3 4 5 6 7

8 9 10 11 12 13 14

15 16 17 18 19 20 21

22 23 24 25 26 27 28

29 30 31

Лютий
П В С Ч П С Н

1 2 3 4

5 6 7 8 9 10 11

12 13 14 15 16 17 18

19 20 21 22 23 24 25

26 27 28 29

Березень
П В С Ч П С Н

1 2 3

4 5 6 7 8 9 10

11 12 13 14 15 16 17

18 19 20 21 22 23 24

25 26 27 28 29 30 31

Квітень
П В С Ч П С Н

1 2 3 4 5 6 7

8 9 10 11 12 13 14

15 16 17 18 19 20 21

22 23 24 25 26 27 28

29 30

Травень
П В С Ч П С Н

1 2 3 4 5

6 7 8 9 10 11 12

13 14 15 16 17 18 19

20 21 22 23 24 25 26

27 28 29 30 31

Червень
П В С Ч П С Н

1 2

3 4 5 6 7 8 9

10 11 12 13 14 15 16

17 18 19 20 21 22 23

24 25 26 27 28 29 30

Липень
П В С Ч П С Н

1 2 3 4 5 6 7

8 9 10 11 12 13 14

15 16 17 18 19 20 21

22 23 24 25 26 27 28

29 30 31

Серпень
П В С Ч П С Н

1 2 3 4

5 6 7 8 9 10 11

12 13 14 15 16 17 18

19 20 21 22 23 24 25

26 27 28 29 30 31

Вересень
П В С Ч П С Н

1

2 3 4 5 6 7 8

9 10 11 12 13 14 15

16 17 18 19 20 21 22

23 24 25 26 27 28 29

30

Жовтень
П В С Ч П С Н

1 2 3 4 5 6

7 8 9 10 11 12 13

14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25 26 27

28 29 30 31

Листопад
П В С Ч П С Н

1 2 3

4 5 6 7 8 9 10

11 12 13 14 15 16 17

18 19 20 21 22 23 24

25 26 27 28 29 30

Грудень
П В С Ч П С Н

1

2 3 4 5 6 7 8

9 10 11 12 13 14 15

16 17 18 19 20 21 22

23 24 25 26 27 28 29

30 31
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НАША ОФІЦІЙНА СТОРІНКА У FB:
https://www.facebook.com/volynroauc

ЕЛЕКТРОННА ПОШТА: 
volamu@ukr.net

НАШ ТЕЛЕГРАМ КАНАЛ:
https://t.me/+nnv3CxthEFkxOWI6
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